

2025年河南省先进制造业青年就业行动豫北专场(新乡)暨民营企业服务月对接交流会举办

9000余名青年人才入场求职

本报讯(记者李蕊)5月24日,2025年河南省先进制造业青年就业行动豫北专场(新乡)暨民营企业服务月对接交流会在市体育馆举办。

当日上午,招聘会现场人头攒动。记者注意到,现场特设产业链重点企业展示专区、招聘专区、AI求职专区、直播带岗专区,为青年就业提供全维度支持。同时,还设置就业创业综合服务区,开展就业创业指导、政策宣传等活动,帮助青年人才更好地了解就业形势、掌握求职技巧。“投了几份简历,希望能找到合适的工作。”30多岁的小王说,他是学机械设计的,也咨询了几个和专业相关的岗位,并投了简历,希望能收到回复。一家企业负责招聘的工作人员表示,此次活动让企业接触到了更多对口人才,不仅有效扩充了企业人才储备,还帮助企业解决了用工难题。进场一个多小时,该工作人员已与多名专业对口的学生达成初步就业意向,后续将持续跟进沟通,积极引导其来新发展。

据了解,此次招聘会由河南省人力资源和社会保障厅、河南省工业和信息化厅、河南省教育厅主办,河南省就业创业服务中心、市人力资源和社会保障局、市工业和信息化局、市教育局承办。现场汇聚了豫北地区200家先进制造业——新型材料产业、现代轻纺产业产业链龙头企业参会,涵盖智能制造、生



招聘会现场

物医药、精细化工等多个行业,提供8000余个岗位。本次活动不仅为民营企业 and 青年人才搭建了精准的对接平台,还通过智能技术的应用,大大缩短了求职者寻找合适职位的时间,同时提高了招聘企业的筛选效率,进一步提升了公共就业服务的质量和效率。

当日,共有9000余名青年人才入场

求职,收到求职简历5000余份,达成初步就业意向1108人。同时,现场开展直播带岗活动,通过多个平台同步直播,吸引30万人次观看。接下来,我市将进一步整合资源,持续组织优秀企业搭建青年人才与用人单位之间的求职招聘交流平台,推动高质量充分就业,助力产业企业高质量发展。

新乡市诗词学会完成换届

本报讯(记者陈曙光)5月24日,新乡市诗词学会第四次会员代表大会在军队离休干部服务中心召开。省、市相关领导及各县(市、区)会员代表齐聚一堂,共谋诗词文化发展新篇章。

会议审议通过《新乡市诗词学会章程(草案)》及《会费征收使用办法(草案)》,听取第三届理事会工作报告及会费使用情况说明。经民主选举,产生新一届理事会(50人)及主席团(11人),唐宋当选会长,刘齐晋任副会长兼秘书长。

目前,新乡市诗词学会拥有会员615人,其中省级以上会员421人,创作成果丰硕,多篇作品被国家级、省级刊物刊载。近年来,新乡市诗词学会立足本土文化特色,通过原创诗歌征集、诗朗诵会、书画展等活动打造文化品牌;同时深化新时代文明实践,积极推进诗词文化“七进”工作,组织主席团成员走进学校、社区开展公益诗教,推动传统文化浸润基层。

新一届理事会表示,将以精品创作和惠民服务为抓手,为繁荣发展社会主义文艺事业贡献诗词力量。

“中国好人”张锦文

荣获第九届全国道德模范提名奖

本报讯(记者刘志松)5月25日,记者获悉,辉县市拍石头乡中心小学校长张锦文获得第九届全国道德模范提名奖。今年64岁的张锦文先后获得“河南省道德模范”“河南省岗位学雷锋标兵”等称号,曾经荣登“中国好人榜”。

张锦文扎根太行深山数十年,用心用情从事教育事业,多次放弃走出大山的机会,用坚守兑现对山区孩子的承诺,用爱心照亮他们的求学之路,让不少山里娃圆了大学梦。

1978年,张锦文在寨洼村老支书的再三请求下,毅然回到村里当民办教师。寨洼村地处偏远的深山区,交通不便,其他教师都陆续选择离开。面对学

生渴望的眼神,张锦文下定决心要让这里的孩子实现上学的梦想,改变他们的命运。

张锦文每天在悬崖绝壁的羊肠小道上往来,25年间共走了6万多公里山路,穿坏350多双千层底布鞋。在人口不足270人的寨洼村,他教过的学生中有大学生、研究生30余名。

2003年5月,拍石头乡实行合点并校,他来到拍石头乡中心小学任教,把学校建成了留守儿童的快乐家园。因为山里教师资源稀缺,张锦文一个人教3个年级的全部课程。他潜心教研,探索教学模式,撰写出版《生活化快乐教学》一书。

除了教授知识,张锦文还把“学会学

习求知、学会做人做事”和“满足不同学生的学习需求”作为自己的教育教学理念,教育学生勤俭节约、诚实守信、善待他人、懂得感恩。他注重培养学生良好的“说、写、做”习惯,在学校组建电子琴、舞蹈、画画、手工、刺绣、编程等12个兴趣小组,满足不同孩子的学习兴趣。长年累月的清苦生活和过度劳累使他患上了甲亢、肩周炎、颈椎病等疾病,但病痛的折磨丝毫没有影响他的工作。为了不影响教学,他把生病的妻子也带到学校方便照料。

5月25日,张锦文表示,荣誉只是代表过去,将激励他更加努力工作,把余热奉献给他挚爱的教育事业。

车长送雨具 乘客很暖心

本报讯(记者李蕊)5月22日,一场大雨突然降临,3路公交车车长郭亮多次向乘客伸出援手,送上雨具,其暖心之举受到乘客点赞。

当日15时50分,当车辆抵达火车站终点站时,郭亮发现3名未带雨具的乘客:一名怀抱幼儿的女士、一名手提重物的女士和一名男士。他拿出车上的备用雨伞走上前,将伞送给三人。16时07分,当车辆返程行驶至孟营西站时,郭亮发现一名男乘客即将下车,但因为没带伞正在发愁,他随即递上一次性雨衣,该乘客接过雨衣后立刻舒展了眉头,乐呵呵地表示感谢。郭亮的这一举动也赢得了车上其他乘客的称赞。

郭亮的行为不仅体现了驾驶员的职业素养,也与当前公交系统倡导的“人性化服务”和“雨天应急关怀”理念相契合,让出行的乘客感到暖心,为城市公共交通增添了温度。

郑永和基金会举行第22次爱心捐赠

本报讯(记者刘志松)5月23日,辉县市妇女联合会联合郑永和基金会在黄水乡中心学校举行爱心资助捐赠仪式。

此次活动是郑永和基金会自2009年成立以来第22次爱心捐赠,共资助黄水乡中心学校困难学生20名、拍石头乡永和小学困难学生10名及其他乡镇困难学生20名。

郑永和基金会理事长郑琴期望困难学生勤奋学习、尊敬师长,努力成为有理想、有担当的新时代好少年。

想、有担当的新时代好少年。

参加活动的辉县市相关领导表示,各级妇联组织要继续发扬优良传统,以更加饱满的热情、更加务实的作风,深入了解儿童需求,积极为儿童办实事、解难题。不断创新工作方式方法,丰富活动内容,提高服务质量,凝聚更多社会力量,共同为儿童的成长创造良好的社会环境。同时,希望受捐助的学生从小树立远大理想,努力学习科学文化知识,提

高自身素质,用优异的成绩回报社会、回报家乡。

据介绍,郑永和基金会成立于2009年5月,长期致力于帮扶困难学生、留守儿童及偏远山区学校。截至2025年5月,该基金会已连续16年开展公益行动,累计捐赠款项及物资110余万元,惠及850余名困难学生;同时为10所山区学校建设标准化电教室,配备电脑140余台。